
        
                                                                

    ا لــفــرض  ا لأ و ل                                                                                                                                                                       ا لإ عــد ا د يــة ا لــثــا نــو يــة  
         2008      2007                                               فـــر يــقــيــاإ               

 مـــد ة  ا لإ  نــجــا ز                                        شــيــد ر لاي نــيــا بــة  مــو      
   ســا عــتــا ن                                                                                                        ســيد ي  عــثــمــا ن      

24  /  11  /  2007 
 

 :ا لــتـــمـــريـــن  ا لأ و ل  
1    :      أ ن ــيــــنـبــ   ) 1 1 3 5 1

25 2 20 4
+ − =

− +
 

):   نــعــتــبــر ا لــعــد د)3 ) ( )A 6 2 2 3 3 2= + −   Aإ ســتــنــتــج  قــيــمـة  و 2Aأ حــســب  +

  
 

 :ا لــتـــمـــريـــن  ا لــثــا نــي  
a و  b  و c  بــحــيــث   حــقــيــقــيــة  غــيــر مــنــعــد مــة أ عــد ا د  :  ab ac bc 0+ + =  

   :حــــســــب   أ                           
a c a b b c

b c a
+ + +

+ +  

 
   : لـــثا لــتـــمـــريـــن  ا لــثــا

aو bو c  مــنــعــد مــة  حــقــيــقــيــة  غــيــر أ عــد ا د :    

   : ـن أ نــــيـــــب                        
( ) ( )
( ) ( )

5 23 2 3 4 3

3 23 2 1 2 1

2a b 5 a b
1000

5 b a 2a b

−− −

− − − −

×
=

×
  

 
    :ا لــتـــمـــريـــن  ا لــرا بـــع

 
2    :  بـــــيـــــن أ ن )1      2 233333 44444 55555+ =  
28387568370    :  أ حـــســـب    )2      8387568369 8387568371− ×T =  

 
  :ـخــا مــس ا لــتـــمـــريـــن  ا لـ

 ABCDبــحــيــث    ربــا عــي  مــحــد ب   : DAB BCD 90= ]  و ا لــزا و يــة = ]ADC  مــنــفــرجــة   
]  مــنــتــصــفــي  K  و  I   لــتــكــن  ]AC  و  [ ]BDلــي   عــلــى ا لــتــوا   

)  :   بــــــــــيـــــــــــن  أ ن                                  ) ( )IK AC⊥  
  

  :ـســـا د س ا لــتـــمـــريـــن  ا لـ
      ABC مــثــلــث قــا ئــم ا لــزا ويــة فــي A بــحــيــث : AB 50=  
] نــقــطــة مــن D و لــتــكــن       ]AB بــحــيــث : AD 20=  
)  ا لــمــوا زي لـلـــســتــقــيــم     )AC ا لــمــا ر مــن D يــقــطــع [ ]BC فــي E  

  320 تــســا وي ADEC عــلـمـا أ ن مــســا حــة شــبــه ا لــمــنــحــرف DE و AC    أ حـــســـب 
  
   

  
 
                                                                



      ا لأ و لا لأ ســد س                                                                                                                                                                      ا لــثــا نــو يــة  ا لإ عــد ا د يــة     
         2008            2007                                                                     إ فـــر يــقــيــا

  :مـــد ة  ا لإ  نــجــا ز                                   ر شــيــد ي نــيــا بــة  مــو لا 
ســا عــتــا ن                                                                                  د ي  عــثــمــا نــســي    

 ) د و رة يــنــا يــر(  مــا د ة ا لــريــا ضــيــا ت
                                                                                              ا لـتـنـقـيــط                                                                                                                 ــلــمس                                                                                                                               

3 :  أ حــســب  )1 5 5 1U
2 3 3 2

= ÷ −  :  أ حــســب)  2       ؛         ×
1 0

3 2 7W 2
3 5

−
−    = − + −   

   
  

  :   نــعــتــبــر ا لــعــد د )3
5 29

8
147 10 16 10G

12 10

−

−

× × ×
=

×
  

16G :   ـيــن أ نبـ  )أ      196 10−=   G لـلــعــد د  إ عــط ا لــكــتــا بــة ا لــعــلــمــيــة  )ب        ؛  ×
  

  
  

80Q    نــعــتــبــر ا لــعــد د  )  1
125 45

=
−

Q :   بــيــن أ ن                 ؛                2=  

) :  بــســط و أ نــشــر   ) أ) 2 )2
C 7 2= ):   أ حــســب  )ب          ؛                + )A 7 2 11 4 7= − +              

5Bا لــعــد د إ جــعــل مــقــا م   )ج   
7 5

=
−

35  :   بــيــن أ ن  )د      ؛       جـــد ريــا   1B A
2 2

 − − = − 
 

  

  
  

  

) نــعــتــبــر ا لــتــعــبــيــر           ) ( ) ( ) ( )L 3x 4 2x 3 3x 4 x 7= − − + − +   

 Lا لــتــعــبــيــر   أ نــشـــر  )ب        ؛      L ا لــتــعــبــيــر   عــمــل   )أ)    1
)  :    إ ذ ا آــا ن   ،  L  ا لــتــعــبــيــر  أ حـــســب  قــيــمــة)   2 )x 2= −     

 
 
 

  
1    (x  و  y2  : بــحــيــث  ـا ن حــقــيــقــيـ   عــد د ا ن x 5≤ 6  و  ≥ y 7≤ ≤  

x:    لــكــل  مــن ا لأ عــد ا د ا لــتــا لــيــة  أ و جــد  تــأ طــيــر ا        y+  و  y x−  و  x y
y x
+
−

 

11:    بــحــيــث  tنــعــتــبــر ا لــعــد د  )   2 3 4 t 15≤ −  t  لـلــعــد د أ و جــد  تــأ طــيــر ا    ؛   ≥
 
 
 

TK :أ نــظــر ا لــشــكــل   حــيــث  TM  و =3,5 6=  
MKو  KF و   =2,5 KH  و  =10,5 7,5= 

       
   قــا ئــم ا لــزا ويــةMTK بــيــن أ ن ا لــمــثــلــث  )1   
cos  :أ حــســب )  2    MTK و sin MTK و  tan MTK                                                                    
): أ ن بــيــن  ) 3    ) ( )MT // H F    

H:  أ حــســب )  4 F  و  TH 
 

 

1  (α 0:  قــيــا س زا ويــة حــيــث < < 90α أ حــســب ،  sinα  15:    عــلــمــا أ نcos
8

α = 

2:  أ حــســب  )  2 2J 3cos 37 tan 68 tan 22 3cos 53= − × + 

 ا لأ و ل   ا لــتــمــريــن  ا لأ و ل ا لــتــمــريــن  ا لأ و ل ا لــتــمــريــن

 ا لـثـا نـي  ا لــتــمــريــن

 ا لـثــا لــث  ا لــتــمــريــن

 ا لــرا بــع  ا لــتــمــريــن

 ا لــخــا مــس  ا لــتــمــريــن

 ا لــســا د س  ا لــتــمــريــن

 ا لــخــا مــس  ا لــتــمــريــن



 
      ا لأ ســد س ا لأ و ل                                                                                                                                                                     ـة  ا لإ عــد ا د يــةا لــثــا نــو يـ     

         2008            2007                                                                     إ فـــر يــقــيــا

  :مـــد ة  ا لإ  نــجــا ز                                   ر شــيــد ي نــيــا بــة  مــو لا 
ســا عــتــا ن                                                                                  د ي  عــثــمــا نــســي

 )د و رة يــنــا يــر(   مــا د ة ا لــريــا ضــيــا ت
                                                                                              ا لـتـنـقـيــط                                                                                                                  ســلــم                                                                                                                              

5 :  أ حــســب  )1 5 3U 2
3 3 2

= × −  :  أ حــســب)  2       ؛         ÷
1 0

3 2 7W 2
3 5

−
−    = − +   

   
  

:    نــعــتــبــر ا لــعــد د  )3
( )211294 10000 16 10

G
28 0,001

−× × ×
=

×
                                               

15G :   بــيــن أ ن  )أ      168 10−=   G لـلــعــد د  ـة ا لــعــلــمــيــةإ عــط ا لــكــتــا بـ  )ب        ؛  ×
  

  
  

E    :ا لــعــد د    بــســـط   )1 2 63 700 175= − +                 

):    بــســط و أ نــشــر   ) أ) 2 )2
C 7 2= ):   أ حــســب  )ب         ؛               + )A 7 2 11 4 7= − +        

5B   يــنلــعــد دا ن آــل مــ إ جــعــل مــقــا م  )ج   
7 5

=
−

2   و    3D
3 2

         جـــد ريــا   =

  
  

  

) نــعــتــبــر ا لــتــعــبــيــر           ) ( ) ( ) ( )L 3x 4 2x 3 3x 4 x 7= − − + − +   

                                                     Lا لــتــعــبــيــر   أ نــشـــر  )ب        ؛      L ا لــتــعــبــيــر   ـمــلعـ   )أ)    1
x  :    إ ذ ا آــا ن   ،  L  ا لــتــعــبــيــر  أ حـــســب  قــيــمــة)   2 ) :  إ ذ ا آــا ن و    =2 )x 1= − 
N   ا لــتــعــبــيــر    عــمــل   )3 L 6x 17= − + 

 
 

  
1    (x  و  y5:   بــحــيــث  ــقــيــقــيــا ن ح   عــد د ا ن x 8≤ 6  و  ≥ y 7≤ ≤  

x:    لــكــل  مــن ا لأ عــد ا د ا لــتــا لــيــة  أ و جــد  تــأ طــيــر ا        2y  و  −2 x−  2  وy x
x 2
−
−

                            

19:    بــحــيــث  tنــعــتــبــر ا لــعــد د  )   2 3t 7 13− ≤ − ≤  t  لـلــعــد د أ و جــد  تــأ طــيــر ا    ؛   −
 
 
 

TK  :أ نــظــر ا لــشــكــل   حــيــث TM و =3,5 6=  
MKو  KF و  =2,5 KH   و=10,5 7,5= 

                                                                                             قــا ئــم ا لــزا ويــةMTK ا لــمــثــلــث بــيــن أ ن   )1      
sin و cosMTK  : أ حــســب  ) 2       MTK و  tan MTK                                                                    
)  :  أ نبــيــن     )أ    ) 3       ) ( )MT // H F   

H   :  أ حــســب    )ب              F   و  TH   
MFHTS  :   بــيــن أ ن   ) 4 20  MFHTا لــمــحــد ب    ا لــربــا عــي  مــســا حــة  MFHTS  ،  حــيــث  =6

 
 

1  (α 0:  قــيــا س زا ويــة حــيــث < < 90α ،  أ حــســب sinα  15:    عــلــمــا أ نcos
8

α =                        

2:  أ حــســب  )  2 2J 3cos 37 tan 68 tan 22 3cos 53= − × + 

 ا لأ و ل   ا لــتــمــريــن  ا لأ و ل ا لــتــمــريــن  ا لأ و ل ريــنا لــتــمــ

 ا لـثـا نـي  ا لــتــمــريــن

 ا لـثــا لــث  ا لــتــمــريــن

 ا لــرا بــع  ا لــتــمــريــن

 ا لــخــا مــس  ا لــتــمــريــن

 ا لــســا د س  ا لــتــمــريــن

   ن
   ن

 
 

   ن0,75
   ن0,25

 
   ن1,5

 
  ن 1
   ن1
  ن 1
  ن 1

 
   ن0,5
    ن0,5

   ن0,25
   ن0,25
  ن0,5

 
   ن0,25
   ن0,75
   ن0,5

   ن1
 

  
  
  
  

  ن1,25
   ن0,75

   ن1
   ن0,5
   ن0,5
  ن0,5

  
 
   ن1
   ن1

 ا لـثـا نـي  ا لــتــمــريــن



 
      ا لأ ســد س ا لأ و ل                                                                                                                                                                     ا لــثــا نــو يــة  ا لإ عــد ا د يــة     

         2008            2007                                                                     إ فـــر يــقــيــا

                                                ر شــيــد ي نــيــا بــة  مــو لا         
   د و رة يــنــا يــر                                         د ي  عــثــمــا نــســي  

 مــا د ة ا لــريــا ضــيــا ت
 

  ا لــتــصــحــيــح                                         
   

5  : لــنـحــســب  )1                                     5 3U 2
3 3 2

= × −      :   أ حــســب    )2                  ÷
1 0

3 2 7W 2
3 5

−
−    = − +   

   
  

10:    لــد يـــنــا                                               5 2U
3 3 3

= − :            ــا   لــد يـــن                            ×
1

3
1 3W 1

22
 = − + 
 

  

                                                           

10 10U
3 9
30 10U
9 9
20U
9

= −

= −

=

                                     ) ن 1 (    

1 3W 1
8 2
1 12 8W
8 8 8

3W
8

= − +

= − +

 = − 
 

 ) ن 1(      

) :   نــعــتــبــر ا لــعــد د  )3 )211294 10000 16 10
G

28 0,001

−× × ×
=

×
       

15G:   بــيــن أ ن لــنــ ) أ      168 10−=    :   لــد يــنــا.  ×
4 22

3
7 42 10 4 4 10G

7 4 10

−

−
× × × × ×

=
× ×

  :إ د ن    
4 22

3
42 4 10 10G

10

−

−
× × ×

18:     أ ي = 3G 168 10 10−= × ×  

15G :       و مــنــه فــإ ن                                                                                                          168 10−=  )  ن 0,75   (        ×
2:       هــي  G ا لــكــتــا بــة  ا لــعــلــمــيــة لــلــعــد د   ) ب 15G 1,68 10 10−= × 13G:     أ  ي  × 1,68 10−=  )  ن  0,25(                      ×

 
 

 
  
E    :  بــســـط   ا لــعــد د  )1 2 63 700 175= − )  :  لــنــنــشــر و نــبــســط  ) أ )2                     + )2

C 7 2= +  
2            :  لــد يــنــا   2 2E 2 3 7 10 7 5 7= × − × + )    :  لــد يــنــا                                         × )2 2C 7 2 7 2 2= + × ×     )ن  1  (                    +

                                         
( )

E 2 3 7 10 7 5 7

E 6 10 5 7

= × − +

= − +
                                                                               

C 7 4 7 4

C 11 4 7

= + +

= +
  

                                               E )   : لــنــحــســب ) ب                         =7 )A 7 2 11 4 7= − + 

)         :  لــد يــنــا                                                                                          )  ن  1, 5(  ) ( )( )2
A 7 2 7 2= − 7:     و بــمــا أ ن  + 2 > 0+ 

)  :  فــإ ن                                                                           ) ( )A 7 2 7 2= − +  

                                                                                                 ( )2 2A 7 2

A 7 4

= −

= −
  

                                                                                                  A  )  ن 1  (          =3
 
 

5B  ا لــعــد د  مــقــا م لــنـجــعــل  )ج   
7 5

=
−

2  ا لــعــد د  مــقــا م لــنـجــعــل                     جـــد ريــا   3D
3 2

             جـــد ريــا   =

  :  لــد يــنــا               
( )

( ) ( )
5 7 5

B
7 5 7 5

+
=

− +
    :لــد يــنــا                                                               

( )2
2 3 2D
3 2

×
=

×
      

                                         
( )

( ) ( )

2

2 2

5 7 5
B

7 5

× +
=

−
                                                                                    2 6D

3 2
×

=
×

  

                                                      35 5B
7 5

+
=

−
                                                                                         6D

3
    )  ن  1   (                           =

35                   )   ن1   (          5B
2
+

= 

 
 
 
 

ا لأ و ل         ا لــتــمــريــن

 



   )1 ص   (                                                               
 

)  ــتــعــبــيــرنــعــتــبــر ا ل                                ) ( ) ( ) ( )L 3x 4 2x 3 3x 4 x 7= − − + − +   
  
 L ا لــتــعــبــيــر نــشـــر لــنـ  )ب                  L   ا لــتــعــبــيــر عــمــللــنــ  ) أ    )1

        

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )( )
( ) ( )
( ) ( )

L 3x 4 2x 3 3x 4 x 7

L 3x 4 2x 3 x 7

L 3x 4 2x 3 x 7

L 3x 4 3x 4

= − − + − +

= − − + +

= − − + +

= − +

                                     )  ن 0,5 (        
( ) ( )
( )2 2

2

L 3x 4 3x 4

L 3x 4

L 9x 16

= − +

= −

= −

  )  ن 0,5 (        

  
x  :      إ ذ ا آــا ن ،  Lحـــســب  قــيــمــة  ا لــتــعــبــيــر   لـــنـ )أ  )2  )    :     إ ذ ا آــا ن ،  Lقــيــمــة  ا لــتــعــبــيــر   ـــســبحلـــنـ  )ب                     =2 )x 1= −   

                          )  ن  0,25(                   

( )2
L 9 2 16

L 9 2 16
L 18 16
L 2

= −

= × −
= −
=

                      )  ن  0,25(                                  

( )

( )

2L 9 1 16
L 9 1 16
L 9 16
L 7

= × − −

= × −
= −

= −

                                           

N     ا لــتــعــبــيــر  عــمــللــنــ  )3   L 6x 17= − + 
2N  :  لــد يــنــا         9x 16 6x 17= − − 2N:   إ د ن       + 9x 6x 1= − ):     و مــنــه  فــإ ن       + )2N 3x 1=     )   ن  0,5(           −

                                                                                  
 

                                        1  (  x و   y5:   بــحــيــث   حــقــيــقــيــا ن   عــد د ا ن x 8≤ 6  و  ≥ y 7≤ ≤  

   
x  تــأ طــيــر   )أ 2y   تــــأ  طـــيــر)                                   ب−2 x−  

5  :   لــد يــنــا       x 8≤ )  :   لــد يــنــا                                ≥ )2y x 2y x− = + −  

5:               إ د ن     2 x 2 8 2− ≤ − ≤ −               i (  2   تــأ  طــيــرy                       ii  (   تــأ  طــيــرx−                   iii   (    تــأ  طــيــر( )2y x+ −  
3:      و مــنــه  فــــإ ن   x 2 6≤ − 12 :                                       لــد يــنــا  ≥ 2y 14≤ 8:                  لــد يــنــا  ≥ x 5− ≤ − ≤ 4:               لــد يــنــا    إ د ن− 2y x 9≤ − ≤  

 )ن   0,75  (                                                                            )  ن  0,25(       
2y  تــأ طــيــر   )ج x

x 2
−
−

                            i (   1   تــأ  طــيــر
x 2−

                         ii  (   تــأ  طــيــر( ) 12y x
x 2

− ×
−

  

)  :   لــد يــنــا       ) 12y x
x 2

− ×
−

1  :      لــد يــنــا                  1 1
6 x 2 3
≤ ≤

−
4  :   لــد يــنــا             2y x 9≤ − 1  و  ≥ 1 1

6 x 2 3
≤ ≤

−
12y و   x 0 ; 0

x 2
 − ≥ ≥ − 

   

2 : إ د ن                                    )  ن  0,25(                                          2y x 3
3 x 2

−
≤ ≤

−
 )  ن  0,25(        

                   
19:    بــحــيــث  t لـلــعــد د تــأ طــيــر   )2 3t 7 13− ≤ − ≤ −    

19   :   لــد يــنــا     3t 7 13− ≤ − ≤ 19  :إ د ن   − 7 3x 7 7 13 7− + ≤ − + ≤ − 12:     أ ي  + 3x 6− ≤ ≤ − 
)   :ن   ـإ ـو مــنــه  فـ                    ) ( )1 1 112 3x 6

3 3 3
× − ≤ × ≤ × 4:     و  بــا لــتــا لــي  فــــإ  ن    − x 2− ≤ ≤  )  ن 1  (                      −

 
   

 
                                                      يــة  قــا ئــم ا لــزا وMTKـن أ ن ا لــمــثــلــث  بــيـ  )1

TK TM و =3,5 MKو   =6 2,5=   

( )22TK ) و =3,5 )22TM )و   =6 )22MK 2,5=   

2TK 12, 2TM و =25 2MKو   =6 6, 25=  

:   لــد يــنــا  
2 2MT MK 6 6, 25

12, 25
+ = +

=
   

                     2 2 2MT MK KT+ = 
2:    لــد يــنــا  MTKفــي   ا لــمــثــلــث      :خــلا صــة   2 2MT MK KT+   )  ن 0,5   ش  (            ســيـــةـعــكـѧѧѧ ا لــ ــا غــو ر س خــا صــيــة  فــيــت حــســب  ،  =

 )  ن  M   )25 ,1   فــي  يــة ـزا و قــا ئــم ا لـMTKا لــمــثــلــث      

sin و cosMTK  : أ حــســب   )2                 MTK و  tan MTK                                                                    

     :  لــد يــنــا                  

MTcos MTK
KT

6
3,5

10 6
35

2 6cos MTK
7

=

=

=

=

                                   

MKsin MTK
KT
2,5
3,5
25
35
5sin MTK
7

=

=

=

=

                            

MKtan MTK
MT
2,5

6
25 6

6
5 6tan MTK
12

=

=

=

=

  

 )  ن  0,25(                                         )  ن  0,25(                                                         )  ن  0,25(                        
 

   )2   ص(                                                             

 ا لـثــا لــث  ــريــنا لــتــم

 ا لــرا بــع  ا لــتــمــريــن

 ا لــخــا مــس  ا لــتــمــريــن



                                                          
 

)  :  أ نبــيــن  )       أ )3 ) ( )MT // H F                                                                                        أ حــســب)    ب  :   H F   و  TH   
   

H                                        لــنــحــســب    مــســتــقــيــمــيـــة  و فــي  نــفــس H  و K  و Mا لــنــقــط    :   لــد يــنــا  F  
    MTKنــعــتــبــر  ا لــمــــثـــلـــث    F  و  K  و  Tا  لــمــســتــقــيــمــيـــة    ا لــنــقــط    تــر تـــيــب    

KTلــنــحـــســـب         
KF

KM    و      
KH

):    لــد يــنــا     )F TK∈   و   ( )H MK∈    بــحــيــث:  ( ) ( )MT // H F    

KM   :    لــد يــنــا     2,5
KH 7,5

=                       KT 3,5
KF 10,5

     ا لــمــبـــا  شــرةس  خــا صــيــة  طــا لــيــ حــســب             =

                        

25
75

KM 1
KH 3

=

=
                        

35
105

KT 1
KF 3

=

=
:                                    لـــد يــنــا     

KM KT MT
KH KF FH
2,5 3,5 6 1
7,5 10,5 FH 3

= =

= = =
 

KM    :إ د ن                                      KT
KH KF

=  6 1
FH 3

FH:       يــعــنــي   أ ن   = 3 6= 

  THلــنــحــســب       مــســتــقــيــمــيـــة  و فــي  نــفــسH  و K  و Mا لــنــقــط     :خــلا صـــة  
  M  ا لــقــا  ئــم    ا لـــزا و يــة  فــي   MHTنــعــتــبــر  ا لــمــــثـــلـــث    F  و  K  و  Tا  لــمــســتــقــيــمــيـــة    ا لــنــقــط    تــر تـــيــب                  

KM   :بــحــيــث                KT
KH KF

2:         لــد يــنــا       = 2 2TH MT MH= + 

):    ــد يــنــا      لــحــســب خــا صــيــة  طــا لــيــس  ا لــعــكــســيــة      ) ( )MT // H F       إ د ن        :( )22 2TH 6 10= 2THأ ي          + 6 100= +     

2TH:    لــد يــنــا       TH    و =106 > TH:        إ د  ن  0 106=   

    )   ن  0,5(       +   )   ن  0,5(    ) ن 1(   
  
  
MFHTS  :   بــيــن أ ن    )4 20 6=    

]   شــبــه  مــنــحــر ف  قــا عــد تــا ه  MFHTا لــربــا عــي  ا لــمــحــد ب  :     لــد يــنــا     ]MT و [ ]FH  لأ ن   ( ) ( )MT // H F  

      :لــد يــنــا    
( )

MFHT

MH MT HF
S

2
+

)   :إ د ن      = )
MFHT

10 6 3 6
S

2

+
   )   ن  0,5(                             =

MFHT   :   و  مــنــه  فــإ  ن    

10 4 6S
2
×

MFHTS:           و   بــا  لــتــا  لــي    فــــإ  ن    = 20 6= 

 
 
 

1(  α0 :  حــيــث  يــة   زا و   قــيــا س < < 90α  ، حــســب لــنــ sinα    عــلــمــا أ ن   :
15cos
8

α = 

2:   لـــد يــنــا     2cos sin 1α + α 2    :   إ د ن    = 2sin 1 cosα = − α 

  :و  مـــنـــه  فـــإ  ن    
2

2 15sin 1
8

 
α = −   

 
2   أ ي    15sin 1

64
α = − 

2  :   لـــد يـــنــا     49sin
64

α 0  و   = < sin < 1α   0  لأ  ن < < 90α   49:      إ د  نsin
64

α = 

     :و  بــا لــتــا لــي  فــإ ن                         
7sin
8

α  ) ن 1(     =

2:  حــســب  لــنـ  ) 2  2J 3cos 37 tan 68 tan 22 3cos 53= − × + 
37  : أ ن    بــمــا      53 90+ 22     : أ ن    بــمــا  = 68 90+ = 

cos   :فـــإ  ن       37 sin 1tan       :فـــإ  ن       =53 68
tan 22

= 

 
2          :    لـــد يـــنــا                          2J 3cos 37 tan 68 tan 22 3cos 53= − × +    

         

( )
( )

2 2

2 2

2 2

J 3cos 37 3cos 53 tan 68 tan 22
1J 3 cos 37 cos 53 tan 22

tan 22
J 3 sin 53 cos 53 1

J 3 1 1
J 3 1
J 2

= + − ×

= + − ×

= + −

= × −
= −
=

 ) ن 1(                        

 
 

 ا لــســا د س  ا لــتــمــريــن



   )3   ص(                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


